



艳阳炙烤下 娜姐有点“冷”

挽救赛点惊险逆转，晋级澳网女单16强

Q 差一点，李娜的澳网之梦就要被墨尔本的艳阳烤焦了。真的是差一点，因为对手已经拿到了赛点。但是，娜姐没有让那一幕发生。北京时间昨天，在澳网女单第三轮比赛中，李娜带着全国的球迷玩了一次“心跳”。在首盘1:6溃败，第二盘又被对手拿到赛点的绝境下，李娜实现了惊天逆转，以2:1惊险地晋级女单16强。获胜那一刻，看台上的卡洛斯几乎落泪，忘情地跳了起来。他比谁都清楚，挺过去，娜姐就会变得更强。

娜姐险些败走麦城

被热浪侵袭的墨尔本，昨天的最高气温升到了44摄氏度。在这样的高温下苦斗两个多小时，娜姐赛后精疲力尽，说起话来都有气无力，她透露自己冷热水交替地连冲了5个澡，才总算缓过劲来。在现场主持人采访的环节，她甚至一上来就半开玩笑地提了个要求：“咱们在阴凉地方采访吧？太热了。”

但是，如此的高温下，娜姐一上来的手感却冷得出奇。面对此前6胜1负的捷克左手名将萨法洛娃，娜姐不仅失误连连，发球也全然不在状态。1:6，娜姐第一盘溃败的速

度让人惊讶。而第二盘，娜姐的状态虽然有所回升，但还是面临3:5落后的被动局面。不过绝境之下，娜姐开始反扑，她不仅将比分追成了5:5，更在对手拿到赛点时顺利化解险境，将比赛拖进了抢七。事实上在这个时候，萨法洛娃已经失去了耐心，心态的起伏导致她在抢七局里几乎未作抵抗就败下阵来。“大难不死”的娜姐随后在决胜盘里终于找到了自己的节奏，她通过底线的缠斗拖垮了对手，从而以6:3实现了大逆转。

“我现在觉得自己很强大”



经历了这场比赛，娜姐变得更自信

从统计数据看，娜姐此役发挥得并不理想，制胜分比对手少，非受迫性失误却高达50个。能“胜利大逃亡”，娜姐凭借的只是关键时候的经验，还有一点点运气。赛后，娜姐也不忘调侃自己的幸运：“她赛点的那次搏杀，我想说那5厘米的误差真的很救命。如果那个球她打中了，我想我和团队就是要在去机场回家的路上了。”

赛后不忘调侃姜山

熬过了这一关，李娜将在下轮对阵马卡洛娃。曾在澳网击败过小威的马卡洛娃，昨天以两个6:4“解决”了罗马尼亚选手尼库莱斯库。此前，李娜与马卡洛娃曾经有过4次交锋，李娜4战皆胜占据绝对优势。不过比起对手，娜姐更关心的是天气。“幸运的是，今天会是这次酷暑天气的最后一天，从明天开始，天气就会变得凉爽下来”，娜姐实在是有些热怕了。不过在谈及首盘冰冷的手感时，娜姐还是不忘幽自己一默：“我想是因为天气还不够热吧。”

当然，澳网球迷最喜欢的环节，还是娜姐拿姜山“开涮”。赢球



顶住压力实现逆转，娜姐确实可以为自己的表现叫好

澳网风云

郑洁不敌外卡选手

比赛中一度出现中暑症状

昨天，中国金花郑洁在澳网女单第三轮比赛中以2:6和4:6不敌持外卡参赛的澳大利亚选手德拉奎，止步女单32强。

首局比赛郑洁就在自己的发球局连续送出三个非受迫性失误，尽管挽救了两个局点，还是被对手抓住机会完成破发。之后德拉奎保发，建立起2:0的优势。双方此后相互保发，郑洁在第六局一度拿到破发点，但自己的失误让对手最终还是有惊无险地保发成功。德拉奎在第七局再次完成破发，并拿下自己的发球局以6:2拿下首盘。

第二盘首局郑洁在浪费了一

个局点之后再次被对手完成破发。但郑洁在下一局就取得了全场比赛的首次破发，将比分扳成1:1。第五局郑洁的发球局依然不够稳定，一上来就送给对手三个破发点。德拉奎在浪费了第一个之后抓住第二分，再次完成破发，并直落四分保住了自己的发球局，4:2领先。郑洁此后保住了自己的发球局，但出现中暑的症状，申请了医疗暂停。比赛恢复之后，郑洁再次破发成功，但德拉奎在第九局回破，并在此后的发球致胜局中连得四分，拿下全场比赛的胜利。

据新华社

大小威退出女双赛

昨天，四届澳网女双冠军威廉姆斯姐妹宣布退赛，原因是姐姐维纳斯左腿受伤。

这对美国姐妹花原本应于昨天在2号球场首轮对阵法国选手梅拉德诺维奇和意大利女将佩内塔的跨国组合，但妹妹塞琳娜在自己的单打第三轮比赛结束后突然宣布女双退赛。

“我很喜欢打双打，喜欢和维纳斯搭档，但有时运气就是这么不好，”小威说，“我们保证一定会回来搭档双打，兴许明年再度出现在

澳网女双赛场。”

在女单比赛中，小威以两个6:3淘汰斯洛伐克名将汉图楚娃，拿下个人职业生涯里的第61场澳网胜利，以头号种子的身份顺利晋级16强。

二人尚未对姐姐的伤势严重程度作出详细解释。同样作为女网悍将，大威的单打成绩远不如妹妹。月初在奥克兰公开赛上杀入决赛的她，在澳网女单比赛中，首轮便被俄罗斯的马卡洛娃淘汰出局。

据新华社

体育总局： 暂时不会放弃 王蒙征战冬奥

短道速滑名将王蒙的意外受伤引来了各方的关注，尽管六周的恢复时间让王蒙重返冬奥会的可能性微乎其微，但不管王蒙本人还是总局方面都没有完全放弃这种可能性。

术后第一句话 “大家辛苦了”

前晚，从王蒙被推入手术室的那一刻，王蒙的家人、领导和朋友还有众多媒体、粉丝都在时刻关注着她的手术情况，因为王蒙的手术进行了全麻，所以在当晚手术结束之后40分钟左右，王蒙苏醒了过来，据领队刘浩介绍，王蒙醒来之后的第一句话是“大家辛苦了，这么晚了，大家回去休息吧，不要耽误奥运备战。”

王蒙的受伤牵动了不少人的心，王蒙的队友、温哥华冬奥会冠军周洋昨晚6点52分发布微博：“从昨天到现在一直在想……特别担心，不知道队长怎么样了，还梦到去医院看她，现在只希望能够平平安安的，我们还等着你呢！”之后范可新转发了周洋的微博并写道：“我们在等你回来！”

参赛意愿强烈 复出仍存奇迹

现在距冬奥会只有20天的时间，王蒙的伤情也直接影响到了中国短道速滑队的备战，根据正常的恢复时间推算，王蒙是没有希望赶上冬奥会的，更何况短道速滑运动对脚踝部的发力和扭转的要求都比较高。但国家体育总局冬季运动管理中心表示，暂不放弃王蒙参加索契冬奥会。领队刘浩透露王蒙本人也有强烈的参赛欲望，“从目前掌握的情况来看，情况还是比较严重的，但她精神状态和表现都是值得称道的，不但非常配合医生的检查，也很冷静，而且她个人的意志品质和参赛的愿望都是非常强烈的。”

国家体育总局体育医院运动创伤外科主任李方祥在王蒙的术后新闻发布会上表示，“一般脚踝关节的骨折需要六周的时间愈合，后面还有康复的过程，但大家都知道王蒙的意志品质比较坚强，作风性格也比较泼辣，平时体质也是比较好的，所以我们希望在尊重医学康复的规律过程当中能够战胜疾病，希望她能站在冬奥会的赛场上参加比赛。”华山医院运动医学中心主任陈世益则认为：“是否能够重返赛场取决于多种因素。术后早期要经历感染关、肿胀关，如果这两关能够平稳过去的话，还需要愈合、康复的过程，再来看关节活动度、肌肉力量、灵活性等，现在回答是不是能够参加冬奥会还很难讲，但是运动员的意志是很重要的，也有可能恢复，不是没有先例。” 郑楠

U22国足三连败 主帅:球员抓机会能力差

昨晨，在阿曼参加首届U22亚洲杯的中国男足0:1再负伊拉克，以小组赛三战三败的成绩结束了本次赛事。

赛后，U22国足主帅傅博在新闻发布会上表示，“我们每场比赛都有机会不输甚至赢下对手，但球员们在创造机会的同时，并没有能力抓住机会。”

为了打好奥运会预选赛，中国足协已确定将派这支球队参加6月份在法国举行的土伦杯和9月份在韩国仁川举办的亚运会。

现代快报见习记者 程玲玲

后心情大好的娜姐也顺水推舟地调侃起老公：“卡洛斯挽救了我的婚姻，因为丈夫就是丈夫。姜山现在不是我教练了，我的生活反而变得更简单。”主持人“坏坏”地问：“那你老公会为你做饭吗？”娜姐的回答让现场响起了会心的笑声：“我不这么认为，姜山可不是个好厨师，让他做饭太难了。不过只要他肯付钱请我吃饭就行。”

会不会做饭不重要，两人有饭吃就行；比赛过程是否精彩也不重要，赢球晋级就行。这或许是娜姐的人生哲学，简单，但实用。抛开太多的繁琐细节，直指自己最想要的结果。

特约记者 吴吉